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Otváraj svoje ústa za nemého, za právo všetkých slabých. Príslovia 31,8 

 

1. STREDA Príslovia 25,11-28 

Som klenot zo zlata alebo útočný nástroj? Každý z nás sa môže slobodne rozhodnúť, ako ho 

bude vnímať jeho okolie, ale najmä samotný Pán Boh. Od nás záleží, aká povesť sa ponesie s 

naším menom a ako naše meno bude pôsobiť v prostredí, v ktorom žijeme (v. 25). V dnešnom 

texte sa nachádzajú povzbudenia, ale aj napomenutia, ktoré nám jasne hovoria, ako máme 

využívať dar reči a jazyka. Niekto totiž môže v spoločnosti mlčať a ostatným sa zdá, že je 

milý a dobrý, ale neskôr tajne ohovára (v. 23). Tak sa nečudujme, že je okolo nás toľko 

nahnevaných tvárí! Iný sa snaží byť za každú cenu zaujímavý, a preto vydáva krivé 

svedectvo. Hovorí slová, ktoré sú nepravdivé, farizejské, judášske a falošné. Ostatným sa 

takto predstavuje ako ten, ktorý svojimi slovami človeku ubližuje. Buď k tomu používa 

spôsob reči ako kladivo, ktoré slúži na zatĺkanie; ako meč, ktorý spôsobuje rozdeľovanie, či 

ostrý šíp, ktorý spôsobuje hlboké zranenie (v. 18). Ach, my, ľudia, koľko bolesti a trápenia si 

navzájom spôsobujeme! Potrebujeme sa učiť byť klenotmi, aby sme mali múdrosť hovoriť 

slová v pravý čas (v. 11), ako aj byť obratnými napomínateľmi, keď zistíme, že máme pred 

sebou vnímavé ucho (v. 12). Nech nás sám Pán Boh učí byť trpezlivými a obrusuje náš jazyk, 

aby bol jemný (v. 15)! (ES 546)  

Lýdia Naďová 

Zachovávajte moje príkazy a plňte ich; ja som Hospodin. 3.Mojžišova 22,31 

Jedni druhých bremená znášajte, a tak naplníte zákon Kristov. Galatským 6,2 

Rímskym 15,14-21 :: Modlíme sa za: Kokava nad Rimavicou (Ri) 

  

2. ŠTVRTOK Príslovia 26,1-12 

Lepšia je múdrosť ako bláznovstvo. Keď dnes o niekom povieme, že je blázon, máme na 

mysli človeka, ktorý to má v hlave popletené. Medzi jeho charakteristické črty patria aj také 

vlastnosti ako nevera, pijanstvo či násilie. Najpodstatnejšia je však jeho nevera, to, že si 

nechce priznať skutočnosť, že tento svet stvoril a stále ho udržiava sám Boh, Stvoriteľ. 

Naproti tomu vieru považuje Božie slovo za múdrosť. Takú vieru, ktorá nie je slepá, ktorá verí 

nielen preto, že to niekto povie, ale aj na základe vlastnej skúsenosti vo vzťahu k Bohu. My, 

veriaci kresťania, sme vždy pozvaní k tomu, aby sme svojimi životmi svedčili o tom, že Pán 

Boh je milujúcim Otcom, ktorý túži, aby každý človek uveril v meno Jeho jednorodeného 

Syna, Ježiša Krista a došiel tak večnej spásy v nebeskom kráľovstve. Aj dnes teda využívajme 

príležitosť danú nám jedine z milosti Božej a svedčme o Tom, ktorý má vo svojich rukách 

moc! Vydaj sa na cestu múdrosti, na ktorej bude s tebou kráčať sám Hospodin a obíď cestu 

bláznovstva plnú posmeškov, bláznivých rečí a slov! (ES 614)  

Ivan Lukáč 

Nech mi je útechou Tvoja milosť, podľa Tvojej reči svojmu služobníkovi! Žalm 119,76 

Veď ako sa množia naše utrpenia pre Krista, tak sa rozmnožuje aj naše potešenie skrze 

Krista. 2. Korintským 1,5 

1.Korintským 14,6-9.15-19 :: Modlíme sa za: Kolárovo (Dn) 

 

3. PIATOK Príslovia 27,1-7 

Je možná zmena človeka? Kniha Prísloví nám podáva dosť vyčerpávajúci obraz o povahe 

človeka svojej doby. Opisuje jeho vlastnosti, spôsob života, zmýšľanie, vzťahy. Ten obraz nie 

je veľmi lichotivý. Veľmi nás však prekvapí skutočnosť, ako málo sa ľudia odvtedy zmenili. 

Stačí, ak si porovnáme dnešných ľudí s opisom knihy Prísloví a zistíme, že na povahe človeka 

sa takmer nič nezmenilo. Zmenili sa vonkajšie podmienky života, vozíme sa na autách 



a lietame v lietadlách, väčšinu ťažkej práce vykonávajú stroje, život sa stal ľahším 

a pohodlnejším, ale zlé vlastnosti človeka zostávajú nezmenené. To je zaujímavé poznanie. 

Menia sa pomery, ale človek sa nemení. Nezmenilo ho ani vzdelanie, ani múdrosť, ani veda 

a technika, ani nápravné zariadenia. – Kde je teda pomoc a záchrana? Biblická odpoveď je 

stručná a jednoduchá. Jedinou silou, ktorá môže zmeniť povahu človeka, je Ježiš Kristus, 

Boží Syn, náš Spasiteľ a Vykupiteľ a viera v Neho. On prináša a obnovuje v ľudskom srdci 

lásku, On Jediný je Cesta i Pravda i Život. Prvým krokom je však poznanie seba samého, 

potom vyznanie hriechov a poblúdení... Tam sa začína nový život. (ES 244)  

Ivan Lukáč  

Ó, Hospodine, Tvoja milosť trvá naveky; neopusť diela svojich rúk. Žalm 138,8 

Veď sme Jeho dielo, stvorení v Kristovi Ježišovi na dobré skutky, v ktorých nás Boh už 

prv uspôsobil chodiť. Efezským 2,10 

Lukáš 22,39-46 :: Modlíme sa za: Komárno (Dn) 

3. máj 1728: Začiatok Hesiel v Herrnhute 

 

4. SOBOTA Príslovia 28,12-28 

Škola Božieho slova. Do tejto školy je pozvaný každý človek bez ohľadu na farbu pleti, 

spoločenského postavenia, veku, životných skúseností či talentu. Škola Božieho slova sa 

ponúka každému a úplne zadarmo. K úspešnému napredovaniu v tejto škole je potrebný 

úprimný vzťah k svojmu Učiteľovi, ktorým je sám Pán Boh a mnoho trpezlivosti. Učiteľ 

necháva svojich žiakov často prepadnúť, ale nie preto, že by si ich nevážil a nemal ich rád, ale 

preto, aby z tejto školy vyšli duchovne bohato vzdelaní ľudia (kresťania). Okrem povinnej 

literatúry, ktorou je Písmo sväté, je vhodná aj odporúčaná literatúra, medzi ktoré patrí aj Malý 

a Veľký katechizmus Dr. Martina Luthera, Biblická konkordancia, výklady a komentáre k 

jednotlivým statiam z Písma a podobne. Dĺžka štúdia nie je 5 alebo 50 rokov, ale je to celý 

život, keď človek nielen počúva a skúma Božie slovo, ale ho aj prakticky využíva v 

konkrétnom živote vo vzťahu k ľuďom. Škola u Pána Boha človeka naučí veľkej múdrosti, 

ktorá zahŕňa nespočetnú škálu možností. Medzi ne patrí skromnosť, odvaha, krotkosť, váženie 

si toho, čo v živote má, čistotu a svätosť, bezúhonnosť, vernosť a oddanosť, úprimnosť a 

láskavosť, zbožnosť, dôveru a najmä úplne nový pohľad na život. Tak čo, ideš to skúsiť? (ES 

228)  

Ivan Lukáč 

Či nepočuje Ten, ktorý vám vsadil ucho? Či nevidí Ten, ktorý oko utvoril? Žalm 94,9 

Tu povstala hádka medzi nimi, kto z nich je ozaj najväčší. Ale Ježiš poznal zmýšľanie ich 

srdca, vzal dieťa a postaviac ho vedľa seba, povedal im: Kto by prijal toto dieťa v 

mojom mene, mňa prijal. Lukáš 9,46-48 

Ján 6,(60-62)63-69 :: Modlíme sa za: Kostolné (My) 

 

5. nedeľa po Veľkej noci. Modlite sa! 

Požehnaný Boh, ktorý neodmietol moju modlitbu a neodňal mi svoju milosť! Žalm 66,20 

 

5. NEDEĽA 1.Timoteovi 2,1-6a 

Modlitba – naliehavá a stále aktuálna skutočnosť kresťanského života. Často však na ňu, žiaľ, 

nezostáva čas. Ľudia ju chápu ako povinnosť a nie ako výsadné právo. Zdá sa, že toto vzácne 

privilégium dostatočne nevyužívame, a tým si sami škodíme. S viacerými postavami 

a časťami Biblie (Abrahám, Jób, časti Žalmov) podobne vzdycháme, ba sú aj chvíle, keď 

máme dojem, akoby sme volali „do prázdna“. V modlitebnom živote prichádzajú aj krízy. V 

tejto oblasti ťažko znášame vyhorenie. No aj takéto situácie nás vychovávajú a povzbudzujú k 

intenzívnemu a úprimnému volaniu a k zápasom na kolenách, ktoré napokon bývajú 

korunované požehnaním. Modlitby nás ťahajú vyššie a bližšie k Pánovi, ktorý pred nami 



otvára zabúdanú dimenziu, obzor večnosti. Potom sa všetko javí v novom svetle. Apoštol 

Pavol v tejto výzve niekoľkokrát opakuje „za všetkých“, „všetci ľudia“... Naozaj sme si 

vedomí zodpovednosti za celé človečenstvo, ktorého sme neoddeliteľnou súčasťou? Boží Syn 

dal seba ako výkupné za všetkých! Sme veľkými dlžníkmi angažovania sa na modlitbách aj za 

vysoko postavených a za všetkých, na ktorých padá veľká kritika. Kiež prijmeme Ducha 

vytrvalosti, bdenia a dobrorečenia, aby Boh otváral dvere Slovu Kristovho tajomstva! Žime 

múdro – vykupujme čas aj modlitbami, hľadajúc to budúce so svedectvom pre všetkých! (ES 

308)  

Ján Kecer 

Chvejte sa a nehrešte. Žalm 4,5 

Nech slnko nezapadá nad vaším hnevom. Efezským 4,26 

Ján 16,23b-28. (29-32).33 :: Matúš 6,(5-6)7-13(14-15) :: Žalm 1 :: Modlíme sa za: Košický 

seniorát 

 

6. PONDELOK Príslovia 29,1-18 

Božie prikázania. Možno ich prijať alebo odmietnuť.  

A) Ako Božie slovo charakterizuje človeka žijúceho podľa Božích prikázaní? Zmieňuje sa 

o ňom, že je spravodlivý, žijúci podľa vôle Božej. Je múdry, lebo miluje Pána Boha. Je 

zodpovedný, lebo zúročuje svoje hrivny. Je obdarený radosťou, lebo vie, že je Božím 

dieťaťom. Má súcitné srdce, súcití s chudobnými a utišuje hnev. Má porozumenie pre 

hriešnika, snaží sa ho zachrániť a otupuje jeho agresivitu. – B) Ako Božie slovo 

charakterizuje človeka odmietajúceho Božie prikázania? Ako človeka tvrdohlavého, 

cudzoložníka, požadujúceho úplatok, úlisného, nemúdreho, lebo nevidí pascu hriechu. Vidí ho 

ako toho, kto vyvoláva nepokoje, nenávidí Božie deti, dobre sa cíti medzi hriešnikmi. – C) 

Bez ohľadu na to, či človek rešpektuje Božie prikázania a snaží sa podľa nich žiť, alebo nie, 

všeobecne platí, čo je vyjadrené v záverečných veršoch: Boh je Stvoriteľom očakávajúcim 

zodpovednú výchovu dietok a život podľa Božej vôle zjavenej nám v Biblii. (ES 443)  

Ján Rajtók 

Úplatok neprijímaj, lebo úplatok oslepuje i toho, kto dobre vidí, a prevracia reči 

spravodlivých. 2.Mojžišova 23,8 

Lebo zjavila sa milosť Božia, spásonosná všetkým ľuďom, vychovávajúca nás, aby sme 

sa odriekli bezbožnosti a svetských žiadostí a mierne, spravodlivo a pobožne žili na 

tomto svete. Títovi 2,11-12 

1.Kráľov 3,5-15 :: Modlíme sa za: Košariská – Priepasné (My) 

 

7. UTOROK Príslovia 30,1-19 

Ágúrove príslovia. V prvej časti hovorí o ľuďoch. Ágúr oslovuje namyslených učiteľov, 

mudrlantov, filozofov svojej i našej doby, ktorí sa správajú tak, ako keby zjedli všetku 

múdrosť sveta. Pravdou však je, že aj vedomosti najmúdrejšieho človeka sú obmedzené, preto 

sa má pokoriť pred Bohom. V druhej časti hovorí o Bohu. Boh je prameňom a pôvodcom 

skutočnej múdrosti. Svoju múdrosť zjavuje vo svojom Slove, ku ktorému človek nesmie nič 

pridávať. V tretej časti hovorí o spôsobe života. Ágúr prosí Hospodina o život v duchu 

pravdy, o primerané množstvo darov pre časnosť, aby nebol príliš bohatý, ale ani chudobný, 

lebo aj v nadmernom bohatstve, ako aj vo veľkej chudobe číha na človeka pokušenie, že 

zabudne na Boha alebo Ho zaprie. Štvrtá časť hovorí o morálnej skaze. Z Ágúrových slov je 

zrejmé, že vrcholom morálnej skazy je, keď človek topiaci sa v hriechu, už nemá ani 

najmenšie výčitky svedomia. Piatu časť tvoria číselné príslovia. Zamyslime sa nad nimi! Isté 

je, že nás obohatia v múdrosti, na ceste viery. (ES 538)  

Ján Rajtók 

Ale rozjímaj o nej (o knihe zákona) vo dne i v noci, aby si sa snažil robiť všetko, čo je v 



nej napísané. Józua 1,8 

Ježiš povedal: Nie každý, kto mi hovorí: Pane, Pane! vojde do kráľovstva nebeského, ale 

ten, kto činí vôľu môjho Otca nebeského. Matúš 7,21 

2.Mojžišova 17,8-13 :: Modlíme sa za: Košeca (Tu) 

 

8. STREDA Príslovia 31,1-8 

Matkino napomenutie. Zrodilo sa v srdci kráľa Lemúéla, kráľa z Massy. Ani dnes nič 

nestratilo zo svojej aktuálnosti. Vzťahuje sa na roztopašné zneužívanie sexu a na pôžitkárske, 

mieru nepoznajúce požívanie alkoholu. V čom tkvie podstata tohto napomenutia? Je známe, 

že Hospodin riekol: Ja som Hospodin, tvoj Boh, okrem ktorého niet iného Boha, ktorého už 

niektorí „pochovali“. Je pre nich mŕtvy, nič neznamenajúci. Slúžia a klaňajú sa iným bohom, 

bôžikom, medzi ktorými sú – žiaľ, aj na Slovensku – na poprednom mieste bôžikovia 

alkoholu a sexu. Ich zbožstvovanie spôsobuje, že sa stávajú jediným zmyslom života človeka, 

a tak prinášajú nielen časnú, ale aj večnú skazu jeho duši. Modlime sa a nasledujúcu 

generáciu vychovávajme tak, aby bol medzi nami Boh zjavený v Ježišovi Kristovi a nikto iný 

a nič iné! (ES 485)  

Ján Rajtók 

Vôl pozná svojho gazdu i osol jasle svojho pána, Izrael nepozná, môj ľud nechce chápať. 

Izaiáš 1,3 

Preto nebuďte nerozumní, ale rozumejte, čo je vôľa Pánova. Efezským 5,17 

Lukáš 11,1-4 :: Modlíme sa za: Košice (Ko) 

 

Vstúpenie Krista Pána na nebo 

Kristus hovorí: Ja, keď budem povýšený zo zeme, pritiahnem všetkých k sebe. Ján 12,32 

 

9. ŠTVRTOK Skutky apoštolov 1,3-4. (5-7).8-11 

Neodchádzajte z Jeruzalema! Ježiš odchádza a svojich učeníkov zanecháva samých. Nedáva 

im podrobné návody na život , iba im hovorí skoro nepodstatnú vec. Ja odchádzam, ale vy 

určite neodchádzajte z Jeruzalema! Učeníkov nepopudzuje k ďalšej a ešte väčšej aktivite, ale 

im hovorí, aby očakávali Otcovo zasľúbenie. A oni počúvli. Možno v porovnaní s nami mali 

jednu veľkú výhodu. Na vlastné oči videli, že Ježiš opúšťa zem, a keď chceli byť Jeho 

svedkami, museli čakať Toho, ktorého On pošle. Lebo všetko, čo by na tejto zemi urobili, by 

bolo z tela. Museli sa modliť a očakávať Ducha, inak by cirkev nepriniesla nijaké ovocie 

a nebola by pre druhých svedectvom. V dnešnej dobe nevidíme Ježiša odchádzať do neba. To 

nás môže pomýliť v tom, že sa môžeme nazdávať, že je prítomný vo všetkých aktivitách, 

ktoré pre Neho robíme. A to je často aj dôvod toho, prečo je dnes cirkev a jednotlivec bez 

moci a svedectva. V mnohých prípadoch sa radšej hrnieme do rôznych aktivít, než by sme 

zostali v „Jeruzaleme“. Jeruzalem je naše miesto čakania na Ducha a Jeho vedenie. Je to náš 

čas v modlitbách a tomu zodpovedajúca poslušnosť. Jeho Duch nám dokonca pripravuje 

skutky, ktoré máme konať, ale ako, keď odchádzame z Jeruzalema? Bez Jeho sily a vedenia 

konáme skutky z tela, no tie neprinášajú ovocie z Boha. Majú zdanie nábožnosti, ale pre 

kráľovstvo nebeské sú bez úžitku. (ES 310) 

Karol Verčimák  

Dám im jedno srdce a jeden spôsob života, aby sa ma báli po všetky časy. Jeremiáš 32,39 

Ježiš povedal: Vám prospeje, aby som odišiel; lebo ak neodídem, Radca nepríde k vám; 

ale keď odídem, pošlem Ho k vám. Ján 16,7 

Lukáš 24,(44-49).50-53 :: Ján 17,20-26 :: Žalm 47 :: Modlíme sa za: Krajné (Ko) 

 

10. PIATOK Skutky apoštolov 1,1-14 



Budete mi svedkami. Často rozprávame, že 12 učeníkov zmenilo svet a jeho vývoj. Ako to 

dokázali? Boli poslušní. Vo chvíli, keď sa mohli cítiť absolútne osamotení a bezmocní, sa 

rozhodli nekonať, ale konať Božiu vôľu a čakať na Ducha Svätého. 14. verš to opisuje 

slovami: „Tí všetci jednomyseľne zotrvávali na modlitbách spolu so ženami, s Máriou, 

matkou Ježišovou a s Jeho bratmi.“ Ježiš si pri svojej rozlúčke zachoval nadhľad. V Jeho 

konaní nenachádzame nijakú paniku. Vie, že Jeho cirkev potrebuje zmocnenie Ducha a Jeho 

vedenie. On ich predsa všetko naučí, a keď príde, bude im lepšie. Učeníci ani neskôr 

neprepadli falošnému spasiteľskému komplexu ani vo chvíľach, keď ich už bolo niekoľko 

tisíc. Vedúci oddelili diakonov a s múdrosťou Božou zostávali v modlitbách a čítali Božie 

slovo. Dnes veľmi tragicky podceňujeme čas s Bohom a Jeho slovom. „Bezo mňa nemôžete 

urobiť nič,“ hovorí Ježiš na inom mieste. To, ako sa ním sýti náš duch, vplýva na to, ako sa 

navonok prejavuje naša duša (emócie, myseľ, city) a naše telo. Ak sa náš duch poddáva 

Duchu Svätému, vonkajší prejav našej duše a tela je svedectvom viery svetu. Pocity vyhorenia 

pochádzajú práve z toho, že veci konáme z ľudskej sily. Púšťame sa do vecí, ktoré nám Duch 

nepripravil, a tie nás zraňujú a spôsobujú deštrukciu. Je to vždy vtedy, keď málo zotrvávame v 

modlitbách a vo vedení Ducha. (ES 311)  

Karol Verčimák 

On stvoril svojou silou zem, múdrosťou svojou postavil svet a svojou dômyselnosťou 

rozopäl nebesá. Jeremiáš 10,12 

Vierou chápeme, že veky povstali slovom Božím, aby – čo je viditeľné – nepovstalo z 

viditeľného. Židom 11,3 

Ján 18,33-38 :: Modlíme sa za: Kráľova Lehota (Lo) 

 

11. SOBOTA Skutky apoštolov 1,15-26 

Patril do nášho počtu. „Lebo patril do nášho počtu a mal podiel na tejto službe.“ Tieto slová 

povedal Peter o Judášovi. V preklade tieto slová znamenajú: Judáš kládol ruky na chorých 

a boli uzdravovaní, Judáš v mene Ježiša vyháňal démonov a tí odchádzali, a spolu s nami 

hlásal zvesť o kráľovstve. Judáš denne fyzicky zažíval vo svojej blízkosti Boha – Ježiša, ktorý 

kriesil mŕtvych, chodil po vode a prikazoval búrke a vlnám. Judáš žil denne v prostredí 

zázrakov a sám konal v mene Božom zázraky. A predsa dopadol tak, že zradil Ježiša a spáchal 

samovraždu. Prečo? Nebolo to kvôli zázrakom. Veď tie sú v Ježišovej prítomnosti prirodzené. 

Bolo to kvôli Judášovmu postoju k Ježišovým požiadavkám na jeho život. Judáš viac miloval 

svojvôľu a peniaze ako Ježiša. Každý hriech sa oveľa ľahšie skrýva v atmosfére zázrakov, 

aktivít a „veľkých skutkov“. Je oveľa pohodlnejšie žiť v hriechu, a pritom konať veľké 

aktivity, ako prísť k Ježišovi a podriadiť sa Mu. V Ježišovej prítomnosti totiž hriech neobstojí. 

Dávajme si pozor, aby sme celý svoj život neprežili na periférii vzťahu s Kristom! Aby sme 

neklamali sami seba kresťanskou službou, ktorá nemá základ vo vzťahu s Kristom! Tento náš 

postoj sa raz prejaví. Nakoniec to vyjde najavo a my budeme veľmi zahanbení. Možno 

najhoršie bude, že táto povrchnosť spôsobí to, že tak, ako Judáš, nebudeme schopní konať 

pokánie. (ES 322)  

Karol Verčimák 

Krajina, krajina, krajina, počuj slovo Hospodinovo! Jeremiáš 22,29 

Slovo Kristovo nech prebýva vo vás bohato. Kolosenským 3,16 

Efezským 6,18-20(21.22)23-24 :: Modlíme sa za: Kraľovany (Lo) 

 

Svetový týždeň modlitieb za jednotu kresťanov (Ekumenický týždeň modlitieb) 

Nedeľa po Vstúpení. Exaudi  

(Čuj, Hospodine, môj hlas! Žalm 27,7) 

Kristus hovorí: A ja, keď budem povýšený zo zeme, pritiahnem všetkých k sebe. Ján 12,32 

 



12. NEDEĽA Efezským 3,14-21 

Informačný kanál. Informácie, ktoré dnes človek dostáva, majú určité obmedzenia. Nie 

všetky informácie sa dostanú ku každému človeku. Obmedzenia môžu mať rôzny charakter, 

rôzne ľudské príčiny. Božia zvesť – Jeho evanjelium ako dobrá správa pre človeka patrí 

každému – všetkým. Tento univerzálny kanál medzi Bohom a človekom je vždy otvorený. 

Nepodlieha časovým ľudským normám ani inému obmedzeniu. V opačnom smere „človek – 

Boh“ sa často vyskytujú rôzne poruchy a obmedzenia. Iste nemôžeme hľadať príčinu u Boha 

– Jeho „technológie“ sú spoľahlivé. Naproti tomu ľudské spôsoby komunikácie s Bohom 

môžu mať mnoho „technických“ nedostatkov – za tie však môže človek. Čo však môže 

človek urobiť, aby tento obojsmerný kanál bol z oboch strán otvorený a spoľahlivý v každom 

čase? Nájsť univerzálny recept ako odpoveď na spomínanú otázku pri originalite každého 

jednotlivca nie je vždy jednoduché. Božia zvesť prameniaca z Písma svätého je zvesťou, ktorá 

preniká až do špiku kosti, až do najhlbšieho vnútra srdca a duše človeka, je tým úžasným 

spôsobom vzájomného toku Božích myšlienok smerom k človeku a ľudských smerom 

k Bohu. (ES 248)  

Dušan Havrila 

 (On) zastúpil priestupníkov. Izaiáš 53,12 

Tam Ho ukrižovali, aj tých zločincov, jedného sprava a druhého zľava. Ježiš povedal: 

Otče, odpusť im, lebo nevedia, čo činia. Lukáš 23,33-34 

Ján 15,26 – 16,4 :: Ján 14,15-19 :: Žalm 27 :: Modlíme sa za: Liptovsko-Oravský seniorát 

 

13. PONDELOK Skutky apoštolov 2,1-13 

Prítomnosť Ducha Svätého. Zoslaním Ducha Svätého na učeníkov v deň Letníc sa začalo 

obdobie vylievania Ducha Svätého na celú Zem. Toto obdobie stále trvá a bude trvať po celú 

dobu Božej milosti. Pán Ježiš v Matúšovom i Lukášovom evanjeliu hovorí: „Keď teda vy, 

hoci ste zlí, viete dať dobré dary svojim dietkam, o čo skôr dá Otec nebeský Ducha Svätého 

tým, ktorí Ho prosia.“ Onedlho si budeme opäť pripomínať prvé Letnice. Zotrvávajme v 

modlitbách s túžbou, aby sme zažili skutočné Letnice! Veď Ducha Svätého potrebujeme 

všetci. A náš dobrý nebeský Otec nám Ho v hojnej miere daruje, keď Ho o to budeme prosiť. 

On vie, že bez Ducha Svätého budeme stále iba nesmelí, bojazliví a ustráchaní. Len si 

spomeňme na Ježišových učeníkov počas zajatia, umučenia aj ukrižovania Pána Ježiša! Ba 

ešte aj po Ježišovom vzkriesení boli stále za zamknutými dverami zo strachu pred Židmi. 

Neverili ani ženám, ktoré sa stretli so vzkrieseným Pánom. Keď od nich Pán Ježiš odchádzal 

do neba, povedal im, aby očakávali zasľúbenie Otcovo. A toto Ježišovo slovo patrí aj nám. Aj 

my máme očakávať Otcovo zasľúbenie, pretože Ján Krstiteľ krstil vodou, ale Ježiš Kristus 

krstí Duchom Svätým a ohňom. A preto prosme, kým nám ten vzácny čas Božej milosti ešte 

trvá, aby sme aj my boli zmocnení Duchom Svätým a stali sa smelými, nebojácnymi a 

odvážnymi svedkami nášho drahého Spasiteľa a Vykupiteľa, a to až do posledných končín 

zeme! (ES 251)  

Margita Dieová 

Karhaj ma, Hospodine, ale s mierou, nie v svojom hneve, aby si ma nezničil. Jeremiáš 

10,24 

Ale Boh je verný, On nedopustí pokúšať vás nad možnosť, ale s pokušením spôsobí aj 

vyslobodenie, aby ste ho mohli zniesť. 1. Korintským 10,13 

Ezechiel 11,14-20 :: Modlíme sa za: Kráľovce-Krnišov 

 

14. UTOROK Skutky apoštolov 2,14-21 

Veľká premena človeka. Ktože to tak odvážne a smelo povstal pred svojich poslucháčov 

a mocne k nim prehovoril? Je to naozaj ten istý Peter, ktorý len pred nedávnom tvrdil, že 

pôjde so svojím Majstrom aj na smrť, a potom Ho až tri razy zaprel? Áno, je to on! A vôbec 



nemá strach, že ho zatknú a ukrižujú ako jeho Pána. Čo len mohlo takúto veľkú zmenu 

v Petrovom živote spôsobiť? Sám Peter zo svojej vlastnej sily by bol stále nesmelý, 

ustráchaný a bojazlivý, podobne, ako aj všetci ostatní učeníci. Duch Svätý, ktorý naplnil 

všetkých apoštolov, však spôsobil túto veľkú zmenu a úplnú premenu celého Petrovho 

myslenia, hovorenia aj konania. Peter je presvedčený, že v tej chvíli sa naplnili všetky 

Ježišove slová o zoslaní Radcu, Ducha pravdy, ktorý bude učiť svet o hriechu, spravodlivosti 

a o súde. A nielen to. Peter je presvedčený aj o naplnení Joelovho proroctva. Nech svätodušné 

udalosti aj našu vieru utvrdzujú v tom, aby sme verili, že časom sa každé proroctvo naplní 

presne tak, ako sa na Letnice naplnilo Joelovo proroctvo! A tiež v tom, aby sme zobrali vážne 

každé slovo nášho drahého Pána Ježiša Krista, ktoré sa raz tiež dokonale naplní. Prosme 

o takú premenu celého nášho myslenia, hovorenia aj konania, aká sa stala s Petrom aj 

s ostatnými pod vplyvom Ducha Svätého! A každý deň vzývajme svojho Pána, lebo Peter vo 

svojej reči povedal: A vtedy každý, kto bude vzývať meno Pánovo, bude zachránený. (ES 

254)  

Margita Dieová  

Ty si spravodlivý vo všetkom, čo nás zastihlo, lebo Ty si verne konal, ale my sme si 

bezbožne počínali. Nehemiáš 9,33 

Ak vyznávame svoje hriechy, On je verný a spravodlivý, aby nám odpustil hriechy a 

očistil nás od všetkej neprávosti. 1. Jánov 1,9 

Lukáš 21,12-19 :: Modlíme sa za: Kraskovo (Ri) 

 

15. STREDA Skutky apoštolov 2,22-28 

Usvedčení a potešení. Pán Ježiš vo svojej rozlúčkovej reči pred svojou smrťou okrem iného 

o Duchu Svätom povedal, že bude poučovať a usvedčovať ľudí z hriechu. Toto sa stalo hneď 

pri prvej Petrovej reči, keď skrze Ducha Svätého Peter povedal: „Ježiša Nazaretského, skrze 

ktorého Boh činil mocné skutky, zázraky a znamenia medzi vami, ste vy zamordovali, takže 

ste Ho rukám zločincov dali pribiť na kríž.“ A toto usvedčovanie z hriechu pod vplyvom 

Ducha Svätého sa deje zakaždým pri zvestovaní Božieho Slova. Možno si myslíme, že 

Petrove slová patrili len tým, ktorí ho tam v Jeruzaleme v deň Letníc počúvali. No tieto 

Petrove slová sú adresované aj nám, lebo zakaždým, keď sme zlyhali vo viere, keď sme padli 

a klesli, keď sme podľahli pokušeniam a zvodom tohto sveta, sme s jeruzalemskými 

obyvateľmi aj so zločincami sme Pána Ježiša vydali na smrť. Kiež by aj nás tieto – mocou 

Ducha Svätého vyrieknuté – Petrove slová usvedčili z hriechu – podobne, ako vtedy všetkých 

tých, ktorí počúvali Petrovu reč! Vzácne na Petrovej reči však bolo aj to, že on skrze Ducha 

Svätého svojich poslucháčov nielen zarmútil, ale zároveň ich aj potešil a rozradostnil ich 

srdcia. Slová jeho prvej kázne nech zakaždým pri usvedčení z hriechu potešia aj nás. Veď Pán 

Ježiš povedal: „Teraz máte zármutok, ale zase vás uvidím a srdce bude sa vám radovať a nik 

vám nevezme vašu radosť. Proste a vezmite, aby vaša radosť bola úplná.“ (ES 181)  

Margita Dieová 

Čím sa odmením Hospodinovi za všetky Jeho dobrodenia voči mne? Žalm 116,12 

Ježiš povedal uzdravenému: Vráť sa domov a rozprávaj, čo učinil Boh s tebou. A on 

odišiel a rozhlasoval po celom meste, aké veľké veci učinil s ním Ježiš. Lukáš 8,39 

Lukáš 12,8-12 :: Modlíme sa za: Kremnica (Zv) 

 

16. ŠTVRTOK Skutky apoštolov 2,29-36 

„Kým sa robíš?“ Túto otázku položili farizeji Pánovi Ježišovi, keď pred nimi svedčil o svojej 

sláve (Ján 8,53). Pre nich boli Jeho slová len chválenkárstvom, dokonca rúhaním, 

privlastňovaním si niečoho, čo Mu nepatrilo. On predsa nemohol byť viac ako tesár 

z Nazareta, ako jeden z potulných učiteľov tej doby. Nemohol byť ničím iným, pretože inak 

by Jeho slová museli prijať. Slová, ktoré by ich usvedčili, a oni by museli vyznať svoje 



hriechy, neveru, neposlušnosť. Preto Ho vtedy chceli ukameňovať, preto Ho neskôr 

ukrižovali. On však nezostal v hrobe. Vstal z mŕtvych a potom pre nimi stáli Jeho svedkovia 

a bez strachu im pripomenuli to, čo predtým nechceli počuť, že On je naozaj Ten, o kom 

hovoril už Dávid, že naozaj nezostal v podsvetí a naozaj sa posadil po pravici Božej. Aj 

Pánom, aj Kristom učinil Boh Toho, koho oni odmietli. On sa ničím nerobil, On naozaj bol 

Kristus a Pán. Peter v tej chvíli jasne povedal, kým bol a kým je Ježiš Kristus. Aby poznali 

pravdu a uverili. Aj dnes potrebujú ľudia počuť túto pravdu: Pán Ježiš nie je len Učiteľ a 

zakladateľ nejakého náboženstva. Nie cirkev a učeníci z Neho urobili Boha – On je Boh! Je 

jediným Záchrancom, Pánom a Kráľom. Hovorme to, oznamujme to slovom a najmä svojím 

životom! Aby aj dnes ľudia poznali Pravdu, uverili a boli zachránení. (ES 164)  

Daniela Mikušová 

Na tomto mieste spôsobím pokoj – znie výrok Hospodina mocností. Aggeus 2,9 

Aby Ním zmieril (Boh) so sebou všetko, aj čo je na zemi aj čo je v nebesiach, a priniesol 

pokoj v krvi Jeho kríža. Kolosenským 1,20 

Skutky apoštolov 1,12-26 :: Modlíme sa za: Krpeľany (Tu) 

 

17. PIATOK Skutky apoštolov 2,37-41 

Ako sa to začalo? Keď sa vrátime o pár strán dozadu, môžeme si prečítať pasáž o zasľúbení 

Radcu, Ducha Svätého: „A keď príde, poučí svet o hriechu a o spravodlivosti a o súde; o 

hriechu, že neveria vo mňa! (Ján 16,8-9). Pán Ježiš povedal, že Duch Svätý príde, aby 

svedčil o pravde. O pravde nášho hriechu. Presne to sa stalo v deň zoslania Ducha Svätého. 

Duch Svätý hovoril ústami učeníkov pravdy, ktoré ľudí viedli k pokániu. Nešli ponad ich 

hlavu, ale mierili rovno do srdca a tam ich bodli. Nie nadarmo hovorí apoštol: „Lebo slovo 

Božie je živé a mocné a je ostrejšie než ktorýkoľvek dvojsečný meč...!“ (Žid 4,12). Vďaka 

tomu v ten deň spoznalo viac ako 3000 ľudí, že ich hriech je priveľký, že naň nestačia dobré 

skutky, ale že musel prísť Vykupiteľ – Ježiš Kristus. Neverili Mu, kým bol pri nich, ale 

napriek tomu dostali novú možnosť na záchranu. Poslúchli Petrove slová, dali sa pokrstiť 

a prijali dar Ducha Svätého. Tak sa to začalo pred 2000 rokmi v Jeruzaleme, a tak sa to začína 

všade. V živote jednotlivcov, v živote zborov aj v živote cirkvi. Keď prichádza Duch Svätý, 

bodne nás do srdca a my pochopíme, že potrebujeme Záchrancu. Pokánie je začiatkom 

nového života. S ním prichádza Duch Svätý, a keď Ho pustíme do svojho srdca, vykoná v 

ňom veľké veci. (ES 643) Daniela Mikušová 

Hospodin pomáha tým, čo sú ubitého ducha. Žalm 34,19 

Publikán však stál zďaleka a ani oči nechcel pozdvihnúť k nebu, ale bil sa v prsia a 

hovoril: Bože, buď milostivý mne hriešnemu! Lukáš 18,13 

Ján 19,25-27 :: Modlíme sa za: Krupina (Ho) 

 

18. SOBOTA Skutky apoštolov 2,42-47 

Moc Ducha Svätého! Keď pútnici išli do Jeruzalema na židovské sviatky Šavuot, chceli sa 

Hospodinovi „len“ poďakovať za dar Zákona a za dary zeme. Tak, ako to robili každý rok. 

V ten rok sa však všetko zmenilo. Bolo „dokonané“. Boh dokončil svoj plán záchrany, keď 

obetoval svojho Syna a vďaka tomu mohol človek zažívať a budovať úplne nový vzťah 

s nebeským Otcom. Na päťdesiaty deň po Pánovom vzkriesení bol zoslaný Duch Svätý, ktorý 

naplnil ich srdcia i životy a oni sa stali novým stvorením. A čo to znamenalo, to krásne 

opisuje Lukáš v Skutkoch apoštolov. Zotrvávali v spoločenstve, a tak rástli vo viere, láske 

a poslušnosti. Apoštoli konali mnohé znamenia, ktoré oslavovali a vyvyšovali Pána Ježiša. Tú 

lásku, ktorou boli napĺňaní, prejavovali bratom a sestrám, delili sa o všetko, čo mali, a tak 

budovali nádherné spoločenstvo cirkvi. Lásku prejavovali aj tým „mimo“ a ľudia si to 

uvedomovali. S radosťou sledovali zmenu ich života a viedlo ich to k hľadaniu toho, čo prví 

kresťania mali. A Pán pridával zachránených. Tak máme žiť a rásť aj my. Nechajme pôsobiť 



Svätého Ducha v nás, skrze Slovo a skrze spoločenstvo, tak, aby z nás boli nové stvorenia! 

Plné lásky a poslušnosti voči Bohu. To privedie k Pánovi ďalších. Nie to, že sa im 

prispôsobíme, ale to, že nás moc Ducha Svätého oddelí a premení. (ES 278)  

Daniela Mikušová 

Pamätaj na svojho Stvoriteľa v dňoch svojej mladosti, skôr, ako prídu zlé dni a priblížia 

sa roky, o ktorých povieš: Nemám v nich záľubu. Kazateľ 12,1 

Lebo v Ňom bolo stvorené všetko. Kolosenským 1,16 

Zachariáš 4,1-14 :: Modlíme sa za: Kšinná (Po) 

 

1. slávnosť svätodušná. Pentecoste 

Nie vojenskou mocou, ani silou, ale mojím Duchom – hovorí Hospodin mocností. Zachariáš 

4,6 
 

19. NEDEĽA Skutky apoštolov 2,1-18 

Turíce – zmocnenie cirkvi v každej dobe. Svätenie svätodušných sviatkov nie je iba 

pripomenutím udalostí z cirkevnej minulosti. Spoločenstvo veriacich by však nemalo 

zabudnúť na svoje narodeniny (v deň Turíc vznikla cirkev), ale tie musia byť vždy preň 

príležitosťou k zamysleniu nad poslaním jeho existencie a k poznaniu, ako túto zverenú úlohu 

naplniť. Príbeh Turíc v Jeruzaleme nasledovníkom Pána Ježiša neustále pripomína, že plniť 

Ním zverené poslanie dokážu iba v moci Ducha. Duch Svätý zmocňuje k službe „tých, ktorí 

jednomyseľne zotrvávajú v spoločenstve“ (Sk 1,14; 2,1). Oni sa totiž na modlitbách otvárajú 

Božej vôli, a tým nastavujú plachty viery pre vanutie Božieho Ducha. Boh ich potom 

obdarúva darmi nie na ich zviditeľnenie a senzáciu, ale preto, aby vydávali svedectvo o 

„veľkých veciach Božích“ (v. 11b). Kristovo evanjelium o záchrane človeka sa musí 

zvestovať všetkým národom (v. 8 – 11a). Samozrejme, že nesenie posolstva prináša napätie, 

otázky typu: „Čo to má znamenať?“ (v. 12), alebo invektívy spochybňujúce normálnosť 

svedkov (napr. opití, v. 13). No tých, ktorí „rozumejú svojmu poslaniu a dôverujú Bohu, že 

Jeho zasľúbenia v Božom slove (v. 16 – 18) platia aj pre nich“, Hospodin používa ako 

nástroje na budovanie svojej cirkvi. Tieto nástroje, ktoré Boh zmocňuje na budovanie, 

potrebuje aj v našej cirkvi. Nájde v našom spoločenstve ľudí, ktorí majú nastavené plachty 

viery pre vanutie Ducha, neboja sa hovoriť „veľké veci Božie“ a dôverujú Božím 

zasľúbeniam v Písme? Ja verím, že áno, a preto sa za seba aj za nich stále modlím. (ES 178) 

Slavomír Sabol 

Tak zamenili svoju slávu za podobu vola, čo žerie trávu. Žalm 106,20 

I odpovedal im Peter: Kajajte sa! A nech sa každý z vás dá pokrstiť v meno Ježiša 

Krista na odpustenie hriechov. A prijmete dar Ducha Svätého. Skutky apoštolov 2,38 

Ján 14,23-27 :: 4.Mojžišova 11,11-12.14-17.24-25 :: Žalm 118,1-14 :: Modlíme sa za: Mládež 

pre Krista 

 

2. slávnosť svätodušná 

20. PONDELOK 1. Korintským 12,4-11 

Slúž tým, čím si obdarený! Čítame o rozmanitosti darov, ale o jednom spoločnom Darcovi. 

Žijeme v spoločenstve Cirkvi, kde sú rôzni ľudia s rôznymi darmi. Sú rôzne služby, ale iba 

jeden Pán. Tomuto Pánovi sme všetci rovnako podriadení. Toto nás môže zjednocovať v 

pokore a oddanom vykonávaní svojej úlohy podľa daru, ktorý vieme, že máme využívať. 

Každý kresťan má najmenej jeden dar, v ktorom môže byť „dobrý“ a ktorým môže byť 

užitočný v prostredí, v ktorom žije. Ako ho použiť na službu a oživenie, pre aktivitu na 

konkrétnom mieste? Možno všímavosťou, ochotou, činnosťou. Nepýtam sa, či treba niečo 

konať, ale robím, čo viem a spolieham sa na Pánovo vedenie, teda viem, že na to nie som 

sám. Ak mám dar vysvetľovať Slovo, tak to mám robiť s bázňou a poctivosťou, vernosťou 



Písmu. Ak mám dar ustavičnej modlitby, mám to konať podobne. Ak sa viem prihovoriť k 

ľuďom – zvlášť novým, keď navštívia náš zbor či bohoslužby, mám to robiť s odvahou a 

láskou! Ak sa vyznám v remesle a vidím potrebu praktickej pomoci v zbore alebo pri 

jednotlivcovi, mám to robiť s ochotou a nezištne. Ak viem dobre variť či piecť, nech je to na 

chválu Pánovu a dobrú chuť obecenstvu viery, napr. pri rôznych udalostiach zboru. Ak máš 

dar napomínania, rob to s pokorou a bázňou – v láske! Ak je nad tým Boží Duch, človeku to 

pomôže a neublíži mu to, nikoho tým nezraní. Ochotne teda užívajme dary milosti, ktoré sme 

dostali a slúžme tým, čím sme obdarovaní! (ES 255)  

Ján Hevera 

Ty si mi uľavoval v tiesni – zmiluj sa nado mnou a počuj moju modlitbu! Žalm 4,2 

Ježiš povedal Petrovi: Ale ja som prosil za teba, aby tvoja viera nezanikla. Lukáš 22,32 

Matúš 16,13-19 :: Ján 4,19-26 :: Žalm 118,15-29 :: Modlíme sa za: Kuková (Šz) 

 

21. UTOROK Skutky apoštolov 3,1-10 

„V mene Ježiša Krista, vstaň a choď!“ Stretávame sa s človekom, s ktorým máme súcit, lebo 

jeho choroba je veľkým životným obmedzením. Máme pred sebou aj dvoch učeníkov Pána 

Ježiša, zrejme so skromným obsahom peňaženky, ako to neraz pri Božích služobníkoch býva. 

Ale to pre nich nebolo dôležité, lebo vedeli, komu veria a slúžia a že nezažili ani chvíľu, kedy 

by o nich nebolo dostatočne postarané. Na to bez obáv myslime aj my, keď sa nachádzame v 

nedostatku! Striebra a zlata nemám... ale majú Krista, ktorý im pre tento prípad dáva 

schopnosť vykonať nadprirodzený skutok – uzdraviť chromého človeka. Pán Ježiš je aj tu 

najdôležitejší, Jeho prevzácne meno, v ktorom prichádza sloboda, uzdravenie a spasenie. 

Základom je mať a poznať Jeho. Biblia nám Ho predstavuje úplne dokonale. Keď je v centre 

On, my sme v úzadí aj vtedy, keď máme obdarovania, schopnosť od Neho vykonať pri 

niekom niečo neobvyklé. Vidíme, že dôležitý nie je sprostredkovateľ uzdravenia, aj keď on je 

nástrojom, ale Kristus. Nesieme evanjelium a ľudia sa obracajú. Slúžime a ľuďom to 

pomáha... Výsledky konania v Jeho Duchu a moci sú aj takéto: „... vyskočiac vstal a chodil... 

poskakujúc a chváliac Boha“. Nech sa vo všetkom, čo sa deje, chváli a zviditeľňuje Pán 

Ježiš! Buďme Mu vďační za to, že aj dnes môžeme byť aj my svedkami Jeho veľkých činov! 

Verne čítajme Písmo a nachádzajme Ho v ňom! (ES 456)  

Ján Hevera 

Hospodin ma poslal potešiť všetkých smútiacich. Izaiáš 61,1.2 

Boh, ktorý nás potešuje v každom našom súžení, aby sme potešením, ktorým nás 

potešuje Boh, mohli potešovať tých, čo sú v akomkoľvek súžení. 2. Korintským 1,4 

Skutky apoštolov 4,23-31 :: Modlíme sa za: Kunova Teplica (Ge) 

 

22. STREDA Skutky apoštolov 3,11-16 

Uzdravujúci pohľad. Zrkadlo. Jeden z najbežnejších spoločníkov nášho každodenného života. 

Predmet, ktorý rôznymi spôsobmi odhaľuje tajomstvo pravdy o každom, kto sa do neho 

uprene zahľadí. Aj dnešné Slovo hovorí o zrkadle. Apoštol Peter ho nastavuje ľuďom 

v Jeruzaleme, ktorí sú prekvapení uzdravením chromého. Poslucháči prežijú skúsenosť, ktorá 

ich vnútorne zastaví a s údivom hľadia na prejav Božej moci. Ten chromý človek sa pre nich 

stal zrkadlom, v ktorom môžu na jednej strane vidieť svoj životný príbeh, svoj chromý 

a podlomený stav života s Bohom, svoju zlomenú vieru, ktorá nedosahuje spasenie vlastnou 

silou, či zbožnosťou, na strane druhej, Božiu moc, ktorá prichádza so silou uzdravenia v mene 

Pána Ježiša Krista. Moc, ktorá nás stavia na vlastné nohy a nové Božie cesty, moc, ktorá nás 

aj udivuje, keď vidíme premeny vlastného života a blížnych. Moc, ktorá v nás rodí novú 

uzdravujúcu vieru. Je pekné, keď si všimneme, že Peter nenakláňa zrkadlo uzdravenia 

k svojej osobe, za čo by určite získal patričnú slávu a ohodnotenie. On v zrkadle života už raz 

spoznal, že ako Ježišov učeník musí stáť nie pred Kristom, ale za Ním. Lebo iba vtedy, ak je 



Pán Ježiš pred nami, máme koho nasledovať a nezacláňame druhým vo výhľade na Neho. Ak 

dnes chromí ľudia budú hľadieť do zrkadla nášho života, koho tam uvidia? Moc alebo noc? 

(ES 543)  

Peter Mihoč  

Pred Tvojou tvárou je sýtosť radosti, v Tvojej pravici je večná blaženosť. Žalm 16,11 

Pane, ku komu pôjdeme? Slová večného života máš. Ján 6,68 

Skutky apoštolov 8,(9-11)12-25 :: Modlíme sa za: Ladzany (Ho) 

 

23. ŠTVRTOK Skutky apoštolov 3,17-26 

Útočisko pre hriešnikov. Seychelly a Bahamy – dve miesta, ktoré ľudia poznajú nielen ako 

exotické dovolenkové destinácie, ale aj ako daňové raje. Ak chce človek robiť daňové 

podvody, tieto miesta sú pre neho vďačným útočiskom, či úkrytom. Stačí si len kúpiť 

občianstvo a s úsmevom sa môžete slniť pri bazéne pod tropickým slnkom. Znie to možno až 

príliš idylicky a nadnesene, ale mnohí v dnešnej dobe využívajú služby týchto úkrytov. Sú to 

najmä ľudia, ktorých svedomie je zmrznuté aj pod páľavou tropického slnka, ktorým zo 

slovníka života vypadlo slovo „hriech“, a takto si užívajúc život nevnímajú, že žijú v izolácii 

ostrovného života bez pravých vzťahov. Aj my máme svoje životné úkryty či útočiská, kde sa 

radi skrývame pred svedomím, Božím okom, pred ľuďmi. Keď Adam zhrešil, hľadal úkryt, 

svoje „Bahamy“ v Edene. Namiesto toho, aby utekal k Otcovi, ktorý by ho očistil, utiekol od 

Neho. Dnešné Slovo nám hovorí o inom úkryte, ktorý vystaval Boh na svojej ceste hľadania 

našich „daňových“ únikov hriechu. Ten úkryt je postavený na vrchu Golgota. Úkryt stojaci na 

dvoch pilieroch – na Kristovej smrti a Jeho vzkriesení. A aká k nemu vedie cesta a kto 

sa v ňom môže skryť? Každý, kto v pokání a obrátení pochopí, že skrze odvrátenie sa od 

neprávostí prichádza do života Božie požehnanie a s ním aj nové časy duchovného 

osvieženia. Kde sú skrýše nášho života a na čom stoja ich základy? (ES 545)  

Peter Mihoč 

Každé telo je tráva a všetka jeho nádhera sťa poľný kvet. Usychá tráva, vädne kvet, ale 

slovo nášho Boha zostáva naveky. Izaiáš 40,7.8 

Ježiš hovorí: Nebo a zem sa pominú, ale moje slová na nikdy nepominú. Lukáš 21,33 

Skutky apoštolov 11,1-18 :: Modlíme sa za: Lazy pod Makytou (Tu) 

 

24. PIATOK Skutky apoštolov 4,1-12 

Prečo je nás málo? Peter a Ján sa nebáli. Zvestovali Krista, ktorý vstal z mŕtvych a v ktorom 

je vzkriesenie. Dokonca uzdravili človeka! To vyvolalo obrovský rozruch. Vodcovia ľudu ich 

uvrhli do väzenia. – Možno si tí, čo boli zodpovední za Kristovu smrť, po Jeho smrti mysleli, 

že už majú pokoj. No zrazu bolo tých, ktorí nasledovali Krista nie dvanásť, ale päťtisíc. – Na 

druhý deň postavili Petra a Jána do stredu a začali sa ich vypytovať, akou mocou a v mene 

koho uzdravili človeka. Učeníci nezačali obšírne vysvetľovať, hľadať odpoveď, ktorá neurazí, 

ktorá ich prepustí z väzenia, ale priamo povedali: „Tento človek stojí pred vami zdravý v 

mene Ježiša Krista Nazaretského, ktorého ste vy ukrižovali, ale Boh Ho vzkriesil z mŕtvych. 

Toto je ten kameň, ktorý ste vy, stavitelia, zavrhli, ale ktorý sa stal kameňom uhoľným. A 

nieto spasenia v nikom inom, lebo nebolo dané pre ľudí iné meno pod nebom, v ktorom by 

sme mali dôjsť spasenia.“ – My sme vo svojich svedectvách, odpovediach ľuďom okolo nás, 

v našom kázaní a evanjelizácii často oveľa diplomatickejší. Nechceme hovoriť druhým o ich 

vine a zodpovednosti. Možno preto nás nie je zrazu päťtisíc... – Vedia ľudia okolo teba, že 

spasenie je len v Kristovi? (ES 469)  

Slavomír Slávik 

Nie nám, ó, Hospodine, nie nám, ale menu svojmu daj česť pre svoju milosť a vernosť! 

Žalm 115,1 

Povedal im Ježiš: Keď sa modlíte, hovorte: Otče (náš, ktorý si v nebesiach), posväť sa 



meno Tvoje. Lukáš 11,2 

Skutky apoštolov 11,19-26 :: Modlíme sa za: Leštiny (Lo) 

 

25. SOBOTA Skutky apoštolov 4,13-22 

On je dosť veľký na to, aby nás použil! Tí, ktorí vyšetrovali Petra a Jána, sa čudovali ich 

smelosti. Nechápali ako je možné, že títo jednoduchí, neučení ľudia sú takí odvážni. Odsúdiť 

ich nemohli, pretože mnohí v Jeruzaleme videli, že cez týchto mužov sa stalo zjavné 

znamenie. Tak im pohrozili, aby viac nehovorili a neučili v Ježišovom mene. Chceli ich 

umlčať. Peter a Ján im však povedali: „Súďte, či je spravodlivé pred Bohom poslúchať viac 

vás ako Boha! Lebo my nemôžeme nehovoriť o tom, čo sme videli a počuli.“ Peter a Ján si 

jednoducho nedali povedať. Nemohli mlčať. – Keď o Bohu vieme, keď s Ním zažijeme isté 

veci, nemôžeme mlčať. Nedá sa to. Boh pri nás koná, aby sme Mu boli svedkami. Ľuďmi, 

ktorí majú odvahu, ktorí nezostanú ticho. Mnohí sú obdarovaní, študovaní, majú vysoké 

pozície, ale na čo je to dobré, keď z ich úst a života neznie jasné svedectvo o Kristovi? Radšej 

buďme jednoduchí a neučení, ale smelí a ochotní! On je dosť veľký na to, aby nás dokázal 

použiť. Len Mu buďme verní! (ES 490)  

Slavomír Slávik 

On naplní Sion právom a spravodlivosťou. On bude istotou jeho čias, bohatstvom spásy, 

múdrosťou a poznaním. Izaiáš 33,5-6 

Z Jeho plnosti sme zaiste všetci prijali, a to milosť nad milosť. Ján 1,16 

Skutky apoštolov 18,1-11 :: Modlíme sa za: Levice (Dn) 

 

Svätá Trojica. Sancta Trinitatis 

Svätý, svätý, svätý je Hospodin mocností, plná je všetka zem Jeho slávy. Izaiáš 6,3 

 

26. NEDEĽA Rímskym 11,(32)33-36 

Netraťme dôveru. Božie zaobchádzanie s Jeho ľudom – jeho vyvoľovanie a zavrhovanie – je 

síce pre nás veľkým tajomstvom, no veríme, že za všetkým je Jeho láska. Jej hĺbka a veľkosť 

je pre nás nepochopiteľná. Zráža nás na kolená v úcte pred Všemohúcim. Keď bolo 

apoštolovi Pavlovi zjavené tajomstvo zatvrdenia izraelského ľudu a milosť pre pohanov, žasol 

nad zvláštnymi Božími cestami. Obdivoval múdrosť nebeského Otca i bohatstvo Jeho milosti. 

Buďme aj my vďační Pánovi za Jeho lásku a za to, že si aj nás – cez obeť Ježiša Krista – 

vyvolil za svoj ľud! Vážme si to a robme všetko na Jeho slávu! Slová nášho textu naznačujú, 

že Pána Boha – s tým, čo koná a ako sa rozhoduje – nemožno naplno pochopiť, ale aj napriek 

tomu Mu môžeme dôverovať. Dôverovať je v tomto prípade viac, než vždy bezo zvyšku 

všetkému rozumieť. Pán Boh sa – v živote každého z nás – už veľakrát dokázal, takže by sme 

nemali mať problém plne sa na Neho spoliehať. Je to však naozaj tak? Čo s našou dôverou 

robia choroby či iné skúšky? Prosme: „Pane, pomôž nám s dôverou prijímať i nepochopiteľné 

zásahy do nášho života!“ (ES 183)  

Dušan German 

Mládenci ustávajú a slabnú, junáci sa potkýnajú a klesajú. Ale tí, čo očakávajú 

Hospodina, dostávajú novú silu, vznášajú sa na krídlach ako orly, bežia, a neslabnú, 

chodia, a neustávajú. Izaiáš 40,30-31 

Boh je ten, ktorý pôsobí vo vás, aby ste aj chceli aj činili nad svoju dobrú vôľu. 

Filipským 2,13 

Ján 3,1-8(9-15) :: 4. Mojžišova 6,22-27 :: Žalm 29 :: Modlíme sa za: Myjavský seniorát 

 

27. PONDELOK Skutky apoštolov 4,23-31 

Veľká smelosť. Smelosť, o ktorej je tu reč, je smelosťou, ktorá je v súlade s Božím Slovom 

a v súlade s modlitbou. Apoštolov prepustili z väzenia s jedinou, no zvláštnou podmienkou: 



nikdy už nesmú hovoriť a učiť v mene Ježišovom (4,18). No len čo prišli k ostatným 

kresťanom, jednomyseľne sa s nimi modlili. Smelo pomáhaj vyznávať Božie slovo! Môžeme 

obdivovať a žasnúť nad ich odvahou a jednoznačným konaním. Nič ich nezastavilo ani 

väzenie! Bola to ICH smelosť? Nie! Veď o to sa modlili, aby boli smelí. V ich srdci mohli byť 

skôr obavy a pochybnosti, preto sa modlili o smelosť! Táto modlitba mala oporu v Božom 

slove. Na základe poznania 2. žalmu pozdvihli svoj hlas k modlitbe. Ich modlitba bola 

vypočutá, lebo bola v súlade s Božím slovom. Tomu sa učme aj dnes! Za čo sa budeš teraz 

modliť? Sú to tvoje plány alebo plány Božie? Ako sa to dá rozoznať? Božie plány sú vždy 

v súlade s Jeho slovom. Pánu Bohu záleží na tom, aby si aj ty bol svedkom, ktorý smelo 

vyznáva Jeho slovo v dnešnom svete. Modlime sa dnes aj za prenasledovaných kresťanov, 

aby mali SMELOSŤ VO VYZNÁVANÍ evanjelia! (ES 475)  

Samuel Linkesch 

Počúvaj ma, ľud môj, národ môj, dopraj mi sluchu, lebo odo mňa vyjde náuka, a svoje 

právo ihneď privediem ako svetlo národov. Izaiáš 51,4 

Pavol povedal: A nehovorím nič iné, ako čo aj Mojžiš a proroci predpovedali, že sa stane, 

už či to, že Kristus musel trpieť to, a či to, že prvý musel vstať z mŕtvych a zvestovať 

svetlo aj (židovskému) ľudu, aj pohanom. Skutky apoštolov 26,22-23 

Jeremiáš 10,6-12 :: Modlíme sa za: Levoča (Ta) 

 

28. UTOROK Skutky apoštolov 4,32-37 

Veľká MILOSŤ. Kedykoľvek na stránkach knihy Skutky apoštolov čítame o ranej cirkvi, mali 

by sme byť nanovo inšpirovaní k tomu, aby sme premýšľali nad tým, ako to uplatniť v živote 

svojho cirkevného zboru. Zrejme nevieme zmeniť našu cirkev ako celok (na to by musel 

povstať nový Luther), ale môžeme byť vo svojom cirkevnom zbore súčasťou duchovného 

prebudenia. Aktívni v tom majú byť ordinovaní spolu s neordinovanými. To, čo sa dialo 

v ranej cirkvi, sa má konať aj dnes v našich cirkevných zboroch. Boli jednotní, egoizmus 

vystriedalo milosrdné srdce, majetkom slúžili tým, ktorí mali nedostatok, ich svedectvo 

o vzkriesenom Pánovi Ježišovi bolo veľmi mocné. Spoločným menovateľom všetkých týchto 

kľúčových aktivít je VEĽKÁ MILOSŤ (33. v.). To bolo zdrojom duchovného prebudenia 

vtedy a je aj dnes pre nás. Modlime sa za veľkú Božiu milosť pre našu cirkev, za svoje 

cirkevné zbory, pretože len z Božej milosti sa môžeme stať dobrým svedectvom pre dnešný 

svet! Viera musí byť viditeľná v spoločenstve takých vzťahov, kde navzájom nesieme 

bremená jedni druhých. Vydávajme jasné svedectvo o Ježišovi Kristovi! V Jeho smrti 

a vzkriesení sa k nám skláňa VEĽKÁ MILOSŤ. (ES 260)  

Samuel Linkesch 

Kto si uvedomí poblúdenia? Z nevedomých vín ma ospravedlň! Žalm 19,13 

Ale keď sa zjavila dobrota a láskavosť nášho Spasiteľa Boha k ľuďom, spasil nás nie 

pre skutky spravodlivosti, ktoré sme konali, ale podľa svojho milosrdenstva. Títovi 3,4-5 

Izaiáš 43,8-13 :: Modlíme sa za: Limbach (Ba) 

 

29. STREDA Skutky apoštolov 5,1-11 

Veľká BÁZEŇ. Príbeh o podvode Ananiáša a Zafiry je vážnym varovaním, a zároveň 

poukazuje na poctivosť Lukáša ako historika, že túto poľutovaniahodnú udalosť nevynechal. 

Ukazuje, že život prvej cirkvi nebol ideálny a vôbec nie dokonalý. V 2. kapitole Skutkov 

apoštolov je napísané, že na všetky duše prišla BÁZEŇ. V našom texte až dvakrát (5. a 11 v.) 

na celý cirkevný zbor a na všetkých, čo to počuli, prišla VEĽKÁ BÁZEŇ. Bázeň pred Bohom 

má byť neoddeliteľnou súčasťou nášho prežívania duchovného života. Pán Boh dáva 

pociťovať bázeň pred Ním, a ak je to potrebné, dovolí aj skúšku a trest, aby nás opäť k bázni 

pred Ním priviedol. Závažnosť toho, čo Ananiáš a Zafira urobili, by sa dalo nazvať 

pokrytectvom. Priniesli apoštolom iba časť peňazí, ale predstierali, že im dali všetko. Chceli 



si pripísať k dobru svoju štedrosť, aj keď v skutočnosti takí neboli, a hanebne klamali. Peter 

za týmto pokrytectvom videl pôsobenie satana. Keby tento skutok Ananiáša a Zafiry nebol 

verejne odhalený a potrestaný, od počiatku života cirkvi by sa za normálne považovalo 

pokrytectvo. To nás učí aj o dôležitosti napomínania v cirkvi. Sú dva extrémy: extrémna 

prísnosť a napomínanie členov spoločenstva už za malé priestupky, alebo extrémna laxnosť – 

úplná absencia napomínania v cirkvi, a to aj pri vážnych hriechoch. Dobrým pravidlom by 

malo byť, že skryté hriechy by sa mali riešiť v skrytosti, súkromné v súkromí a verejné na 

verejnosti (John Stott). (ES 496)  

Samuel Linkesch 

Blízky je Hospodin tým, čo sú skrúšeného srdca. Žalm 34,19 

I riekol jej Ježiš: Žena, čo plačeš? Koho hľadáš? Ján 20,15 

Skutky apoštolov 17,(16)22-34 :: Modlíme sa za: Liptovská Kokava (Lo) 

 

30. ŠTVRTOK Skutky apoštolov 5,12-16 

Vďaka čomu je kresťanstvo príťažlivé? Často kladená otázka vyvoláva mnoho rôznych 

odpovedí a kontroverzií. Možno pomôže krátka analýza života prvotnej cirkvi, ktorá by mala 

byť pre všetky generácie stále aktuálnym vzorom. Dnešný text nás vťahuje do dynamického 

života apoštolskej cirkvi v jej začiatkoch. Vďaka čomu bolo vtedy kresťanstvo príťažlivé? 

Veriacich k prvej cirkvi priťahovala Božia moc a zázraky, štedrosť, úprimnosť, čestnosť 

a jednota členov, charakter vodcov a predstavených. Čo z týchto nádherných vlastností platí 

pre cirkev, ktorú poznáme a ktorú pozná dnešný moderný svet? – Čítal som pekné vysvetlenie 

významu, ktorý mali tieto zázračné uzdravenia pre cirkev: 1) priťahovali veriacich; 2) 

potvrdzovali pravdu ich učenia; 3) dokazovali, že moc, ktorú mal ukrižovaný a vzkriesený 

Mesiáš, mali teraz aj Jeho učeníci. Nikomu z nich nešlo o strhávanie pozornosti na seba, ale 

vo všetkom bol oslávený Pán Ježiš Kristus. Jednou z najčastejších odpovedí na otázku, čo si 

ľudia myslia o cirkvi, ktorú poznajú, vnímajú a prežívajú, je – „Boh áno, cirkev nie“. Prečo? 

Odozva nekresťanov v prvom storočí na to, ako sa žilo, verilo a pôsobilo v prvotnej cirkvi, je 

pre nás zahanbujúca – „ľud ich zveleboval“. Kresťanský život, ako sme si ho opísali, je 

inšpirujúci. Tam, kde takto pôsobil Duch Svätý, nikdy nedochádzalo k vymieraniu. No tam, 

kde cirkev opustila smer, ktorý udáva Písmo a Pán Ježiš, dochádzalo k úpadku a zosvetšteniu. 

Záleží od nás, či sa necháme inšpirovať Písmom, alebo ľudskou múdrosťou (Jak 3,13-18). 

(ES 273)  

Stanislav Kocka 

Vydal som im svoje ustanovenia a oboznámil ich so svojimi nariadeniami, ktorých 

plnením človek má žiť. Ezechiel 20,11 

Ježiš povedal: Nemyslite si, že som prišiel zrušiť zákon alebo prorokov; neprišiel som 

zrušiť, ale naplniť. Matúš 5,17 

Efezským 4,1-7 :: Modlíme sa za: Liptovská Porúbka (Lo) 

 

31. PIATOK Skutky apoštolov 5,17-33 

Kedy a pred kým sme sa naposledy zodpovedali za svoju vieru? Keď čítame informácie 

z rôznych kútov sveta, kde nie sú kresťanstvu naklonení, vidíme, že správy o násilnostiach, 

zatýkaní či vraždení kresťanov sú bežné. Možno sa už nad tým ani nepozastavujeme, ale 

vieme si v takejto pozícii predstaviť seba? Že by si nás zavolal šéf alebo riaditeľ a povedal, že 

nás prepustí, ak budeme na pracovisku hovoriť o Bohu a Ježišovi Kristovi? – Pokiaľ sme 

ochotní zájsť kvôli viere? Dnešná doba nás naučila robiť kompromisy a sme expertmi 

na hľadanie výhovoriek na všetko. Možno aj preto má kresťanstvo v modernom svete takú 

malú výpovednú hodnotu. Nedáme Bohu šancu, aby sa oslávil, lebo keď máme príležitosť, 

keď sám Boh pripraví situáciu pre evanjelium, zľakneme sa alebo často ani nerozoznáme, že 

bol čas hovoriť. Máme na to svoje dôvody. „Čo mi povedia? Pomyslia si, že som fanatik, 



pomätenec? Stratím priateľov?“ Boh sa chce osláviť skrze svoju cirkev, ale potrebuje, aby 

cirkev hovorila, nebála sa, konfrontovala, dovolila, aby skrze ňu Božie slovo usvedčovalo 

z hriechu, odhaľovalo temnotu a pomenovávalo veci pravým menom. To nám iste na 

popularite nepridá. Ale komu sa chceme páčiť? Ľuďom alebo Bohu? – Pán Ježiš vyznačil 

cestu, po ktorej máme ísť, aby evanjelium malo moc a menilo svet. On po tej ceste prešiel ako 

prvý a dal nám príklad. Nehľadajme skratky, lebo tie vedú do zatratenia! Držme sa vyznania – 

odmena stojí za to! (ES 258)  

Stanislav Kocka 

Tak teda, Bože náš, ďakujeme Ti a chválime Tvoje slávne meno. 1. Kronická 29,13 

Preto, ako ste prijali Krista Ježiša, Pána, v Ňom žite. Kolosenským 2,6 

Lukáš 23,44-49 :: Modlíme sa za: Liptovská Sielnica (Lo) 

 

 


